
最高位戦 

日本プロ麻雀協会 
第42期前期プロ試験 （東京・大阪会場） 

制限時間 50 分 

 

※注意事項 問題用紙が全て揃っているか確認してください。  

 

問題用紙の表紙に受験番号と氏名を記入してください。  

 

解答は全て解答欄に記入してください。  

解答記入例 qwe →一二三 asd →①②③ zxc →１２３  

1234567 →東南西北白発中  

上記の通り記入してください。  

 

問題は全て当協会競技規定に拠るものとします。  

 

誤植等の質問以外は一切認めません。 

 

 

受 験 番 号 氏 名 点 数 

 解 答 ／100 

 



問題１ （１点×１０） 

文章中のカッコ内より当協会の正しい競技規定になるようカッコ内の選択肢より記号を選

びなさい。 

 

①四人一風が終わることを、（Ａ・一荘 Ｂ・半荘 Ｃ・一圏 Ｄ・一園）と言う。 

 

②順位点は（Ａ・10-30 Ｂ・10-20 Ｃ・5-15 Ｄ・4-12）。 

 

③半荘終了時残った供託は、（Ａ・供託のまま Ｂ・トップ者が取得 Ｃ・リーチ者に戻る）。 

 

④ツモ牌（アガリ牌）を手牌に加えてからの和了宣言はアガリとして（Ａ・認められる 

Ｂ ・認められない）。 

 

⑤槓子ができた時は、（Ａ・盤牌 Ｂ・壁牌 Ｃ・建牌 Ｄ・築牌）の最後尾から１枚を

摸して補充する。 

 

⑥打牌の誤称により、アガリを宣言した場合、そのアガリが正当なものでなかった時は、

（Ａ・アガリを宣言した者の Ｂ・誤称した者の Ｃ・どちらも）チョンボとなる。 

 

⑦責任払いは（Ａ・役満のパオにのみ適用される Ｂ・役満のパオと大ミンカンに適用さ

れる Ｃ・ない）。 

 

⑧九種九牌の流局は（Ａ・あり。親は流れる Ｂ・あり。親は流れない Ｃ・ない）。 

 

⑨etfghvvbbb 9rr9+ 
この牌姿は流局後にテンパイとして（Ａ・認められる Ｂ・認められない）。 

 

⑩zzzxxcbnm,... 

上記の手牌でリーチをした時、リーチ後にz.の暗カンは（Ａ・できる Ｂ・できない）。 
問題１解答欄 

①      C ②      A ③     A ④     A ⑤     B 

⑥     A ⑦     C ⑧     C ⑨     B ⑩     A 



問題２ （１点×５） 以下の麻雀用語を漢字にせよ。 

 ①メンゼン ②ジュンメ ③カンチャンタ―ツ ④チンロウトウ ⑤ノーテンバップ 

 

問題２解答欄 

①    門前 ②    巡目 ③  嵌張搭子 ④   清老頭 ⑤  不聴罰符 

 

 

問題３（１点×４） 以下の条件に当てはまる人名を記せ。 

① 第41期最高位 ②第11期Classic ③第24期發王位 ④第16期女流最高位 

 

問題３解答欄  ※漢字間違いは× ひらがな、カタカナ表記○ 

①    近藤誠一 ②   飯沼雅由 ③   中嶋和正 ④   大平亜季 

 

 

問題４（２点×２） 以下の行為を競技規定に則った手順になるように解答群の中から順

番に選びなさい。 

①リーチ 

②フーロ 

（A・取牌 B・洗牌 C・打牌 D・開示 E・供託 F・発声 G・摸牌） 

 

問題４解答欄 

① F →   C  →   E ②  F →  D  →  A  →  C 

  

  



問題５（２点×１０） 次の条件で、アガリが何点か答えよ。全て手牌にドラはなく、リー

チはしていないものとする。 

例 wwwtyuasdzvbn z`（東場西家) ３００・５００  

 

①zxcvvbnm,.lll v`（東場西家)  

②wweerrddfhhjj f[（東場西家)  

③asdgglllxc 9779 z` (東場西家)  

④eenn666 qQq oOo n`（東場西家)  

⑤qwevb.. 9339 9ll9 `c（東場西家)  

⑥qqaassddxcvsd a`（東場東家)  

⑦sddffgh 9jj9 4$4 h[（東場東家)  

⑧yycc hHh Tyu 9nn9 y`（東場東家)  

⑨tyghj77 9zz9 9ww9 r`（東場東家)  

⑩ xcbb wWww 9..9 9ll9 z[（東場東家) 

 

問題５解答欄 

①  1300・2600 ②    3200  ③  1200・2300 ④  1600・3200 ⑤  1500・2900 

⑥  2600 ｵｰﾙ ⑦    4800 ⑧  3200 ｵｰﾙ ⑨  1300 ｵｰﾙ ⑩    9600 

 

  



問題６（２点×１０） 次の牌姿が何待ちかを答えよ。ただし４枚使いの牌は書かないこと。 

例 wwuiasdxcvvbn _ 六 九  

 

①xcvvbbb666777  

②vvbbnnnmm,777  

③zzzxxcccvb777  

④bnmmmm,...777  

⑤ccvvvbbnnn777 

⑥xcvvbbbbnm777  

⑦xxxcvbnnmm,.. 

⑧xxcvbbnnnmmm, 

⑨xxccvvvbnm,,, 

⑩cvbbbbnnnnmm, 
 

 

問題６解答欄 

①  1346 ②  47 ③   12346 ④   45689 ⑤   2345 

⑥  13467 ⑦  2589 ⑧  258 ⑨  1234679 ⑩  2789 

 

  



問題7 （２点×４） テンパイチャンスを最も多くする一打を全て答えよ。 

 例 rtyysssfghhjcv  六  

 

①rtyuiiidfcvbnm 

②eeersddfgjjjvb 

③rrttyuuiddfcvb 

④qqwwwetyyuiioo 
 

 

問題７解答欄 
①    四七 ②      四 ③     七 ④      三 

 

 
問題８ （２点×４） テンパイになる牌は何種何牌か答えよ。  

例 rtyssfghhjcv1 ４種 １５牌  

 

①rttyufghjkvvv 

②ertudfffghvbn 

③eerttdfhhjjjj 

④qwwweeeeryioo 
 

 

問題８解答欄 
①  13 種 42 牌 ②  14 種 48 牌 ③  11 種 35 牌 ④  6 種 17 牌 

 



問題９（２点×３） 

待ち牌を最も多くする一打を全て答えよ。 

例）rtyssfghhjjcvb ④⑦ 

①qqwerttyyuiooo 

②sddddffffghhjj 

③zxxxccvvbbbnm, 

 

 

 

問題９解答欄 
①       一 ②       ⑦ ③          2 

 

 

 

問題１０（２点×４）  

現在南四局二本場、供託なし で各持ち点が以下の通りである。 

東家 34900 南家 33800 西家 28900 北家 22400 

各問の条件を満たす最低点数を 50 符以下の点数で答えよ。 

但し本局及び次局にリーチ棒は出ないものとする。 解答は二本場分を入れずに記すこと。 

①西家が東家からのロンアガリで二位になる条件 

②北家がツモアガリで三位になる条件 

③西家がツモアガリで一位になる条件 

④北家がツモアガリで一位になる条件 

問題１０解答欄 
①     2600 ②    1300・2600 ③  1000・2000 ④   3000・6000 

 

  



問題１１（７点 ①②２点 ③３点） 

2半荘の合計ポイント上位2名が勝ち抜けというトーナメントをおこなっている。 

1半荘目の結果は A ＋42.6 B ＋15.2 C △11.3 D △46.5 であった。（順位点込） 

2半荘目のオーラスでそれぞれの持ち点はA22800 B33100 C30400 D33700 であると

き次の設問に答えよ。 

① このままの点数で終わった場合、勝ち抜けする二人を記号で答えよ。 

② A が勝ち抜けするために Bへ放銃できる最大点数を 50符以下の点数で答えよ。 

③ 以下の図はそのオーラスのそれぞれの捨て牌である。ドラはb 親は D 

この局が時間打ち切りの最終局であった時、C がテンパイしていると仮定するとどんな

牌姿が予想されるか。その一例を記しなさい。ただし、現状のままで条件を満たす可能

性がある牌姿に限るものとする。※副露部分は書かなくて良い。 

D 捨て牌 13a5xzh6n 

C 捨て牌 34sx,li7m      Nbm &66 

B 捨て牌 gvv75rum 

A 捨て牌 7qw,.zfl 

C は6 をポンして打7、n をチーして打m としている。 

問題１１解答欄 ※③は3,900以上のテンパイであること、南が絡んでいること。 
①  A B ②   24000 ③ 例）五七⑤⑥⑦NN  五五⑥⑦南南南 

 


